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На основі проведеного аналізу визначено, що дуальне навчання 

пропонує альтернативний підхід до традиційного викладання і навчання в 

університетах та потребує подальшого вивчення. 

За останні десятиріччя у країнах Європейського Союзу спостерігається 

швидка переорієнтація більшості національних освітніх систем від 

соціалізації в національній культурі до розробки спільної освітньої політики 

щодо підготовки кваліфікованих фахівців для життя і роботи в умовах 

ринково-орієнтованої конкурентної глобальної економіки. 

Одним із основних орієнтирів сучасної європейської політики щодо 

розвитку вищої освіти вважається створення можливостей для впровадження 

дуальних моделей вищої професійної освіти. У країнах Європейського Союзу 

набули широкого визнання проекти «Розробка європейських підходів і 

методів до дуального навчання» (DEWBLAM) [1] та «Кваліфікації дуального 

навчання» (WBLQUAL), призначені для розробки загальноєвропейських 

моделей, підходів і кваліфікацій до дуального навчання у вищих навчальних 

закладах Європейського Союзу з метою розширення доступу дорослих до 

вищої освіти. Оскільки наша країна є учасником Болонського процесу і 
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вітчизняна система вищої освіти перебуває у стадії реформування й пошуку 

інноваційних моделей навчання. 

У широкому розумінні поняття «дуальне навчання» використовується 

для опису європейських університетських програм, що поєднують 

університети й підприємства, щоб створити нові можливості для навчання на 

робочих місцях [2]. Дуальне навчання формує університетський рівень 

мислення на робочому місці (оплачуваному та неоплачуваному) для того, 

щоб полегшити визнання, придбання та застосування індивідуальних і 

колективних знань, навичок і вмінь для досягнення конкретних 

акредитованих результатів для студента, роботодавця й університету [3]. 

Як зазначають німецькі вчені Університету «Вайнштефан-Тріздорф»  а 

саме: Проф. др. Ральф Шлаудер, Проф., др. Йоханес Хольцнер, др.Арам 

Аристакесян, Крістіан Шу та інші німецькі вчені що  

 Університет прикладних наук «Вайнштефан-Тріздорф»  налічує велику 

кількість факультетів різних спеціальностей. Перший семестр міжнародної 

магістерської програми «Аграрний менеджмент» - є практичний семестр, 

який дає можливість студенту працювати на сільськогосподарському 

підприємстві, бачити які види робіт виконуються, як приймати рішення, 

простежити це самостійно. Для теорії простежити а для практики 

попрацювати. 

Під час практичного семестру є окремий курс де студенти отримують 

додаткову освіту. Практичний семестр є невід'ємною частиною 

магістерського курсу, без практичного семестру студент не має права 

навчатися в університеті. Наступний семестр зосереджений більше на 

теоретичному матеріалі. Питання в тому, чому практичний семестр значимий 

для університету: практичний семестр - це означає що теорія і практика на 

пряму пов'язана один з одним, та дає можливість здобувачу одразу після 

закінчення навчання працювати як висококваліфікований фахівець без 

отримання додаткового будь-якого досвіду 2-3 роки як вимагається багатьма 

работодавцями на територіїї постсоціалістичних країн у тому числі на 
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Україні. В Університеті «Вайнштефан-Тріздорф»  навчаються практиканти з 

України, Вірменії, Грузії, Азербайджану та інші.  Кожного року кількість 

студентів та країн-партнерів значно збільшується. Професорсько-

викладацький склад викладачів університету включає в себе 

високопрофесійних науковців з великим практичним та науковим досвідом, 

що було досліджено особисто автором.  

Вищевикладене свідчить, що дуальна модель навчання пропонує 

альтернативний підхід до традиційного викладання і навчання в 

університетах тісно пов'язана з практикою, що вимагає переорієнтацію 

традиційного розуміння академічної ідентичності викладача й місця 

навчання. Тому подальшого розгляду потребують питання ролі викладача в 

дуальній моделі навчання, ролі професійного досвіду студента в навчанні.  
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